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Prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le HCP au mois de janvier pour l'année en cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne de l'écart 

Prévisions 3,0% 6,1% 6,7% 4,1% 4,6% 4,1% 
  

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7% 
  

Ecart 0,3 0,5 1,9 0,5 0,4 1,4 0,8 

Source: Prévisions élaborées par le HCP en janvier de l'année en cours 

Prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le FMI au mois d'octobre de l'année précédente pour l'année en 
cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne de l'écart 

Prévisions 3,3% 5,9% 5,5% 3,2% 4,3% 4,6%   

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7%   

Ecart 0,6 0,3 0,7 0,4 0,7 1,9 0,8 

Source: Prévisions élaborées par le FMI en Octobre de l'année précédente 

Conclusion : 
3 années sur 6 le FMI a des écarts plus élevés que le HCP         

3 années sur 6 le FMI a des écarts moins élevés que le HCP    

La moyenne des écarts du FMI sur 6 années est égale à  la moyenne des écarts  du HCP sur la même période qui est égale  0,8 
Révision des prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le HCP au mois de juin pour l'année en cours  



 3 

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne 

HCP 1,6% 6,2% 5,3% 4,0% 4,8% 2,4%   

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7%   

Ecart 1,1 0,6 0,5 0,4 0,2 0,3 0,5 

Source: Prévisions élaborées par le HCP au mois de juin de l'année 
en cours 
 

Révision des prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le FMI au mois d'Avril pour l'année en cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne 

FMI 3,5% 6,5% 4,4% 3,2% 3,9% 3,7% 
  

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7%   

Ecart 0,8 0,9 0,4 0,4 1,1 1,0 0,8 
Source : Prévisions élaborées par le FMI en Avril de l'année en cours 
 

Conclusion : 
3 années sur 6 le FMI a des écarts plus élevés que le HCP 

2 années sur 6 le FMI a des écarts moins élevés que le HCP  

1 année sur 6 le FMI et le HCP ont le même écart  
La moyenne des écarts du FMI sur 6 années est égale à 0,8 et celle du HCP est égale 0,5 sur la même période 
 
 

Révision des prévisions sur la croissance de l'économie française établies par l'INSEE au mois de juin pour l'année en cours  
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Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne 

Prévisions 2,1% 1,6% -3,0% 1,4% 2,1% 0,4% 
  

Réalisations 2,3% -0,1% -3,1% 1,7% 2,0% 0,0% 
  

Ecart 0,2 1,7 0,1 0,3 0,1 0,4 0,5 

Source: Prévisions de l'INSEE élaborées en juin de l'année en cours 
 

Révision des prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le HCP au mois de juin pour l'année en cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne 

HCP 1,6% 6,2% 5,3% 4,0% 4,8% 2,4%   

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7%   

Ecart 1,1 0,6 0,5 0,4 0,2 0,3 0,5 

Source: Prévisions élaborées par le HCP au mois de juin de l'année en cours 
 

Conclusion : 
4 années sur 6 le HCP a des écarts plus élevés que l'INSEE   

2 années sur 6 le HCP a des écarts moins élevés que l'INSEE  

La moyenne des écarts de l'INSEE et du HCP sur 6 années est égale à  0,5  
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Prévisions sur la croissance de l'économie française établies par l'INSEE au mois de décembre de l'année précédente pour l'année en cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne de l'écart 

Prévisions 1,8% 1,7% -1,1% 1,1% 1,3% 0,0% 
  

Réalisations 2,3% -0,1% -3,1% 1,7% 2,0% 0,0% 
  

Ecart 0,5 1,8 2,0 0,6 0,7 0,0 0,9 

Source: Prévisions élaborées par l'INSEE en décembre de l'année précédente pour l'année en cours 

 

Prévisions sur la croissance de l'économie nationale établies par le HCP au mois de janvier pour l'année en cours  

Années 2007 2008 2009 2010 2011 2012 Moyenne de l'écart 

Prévisions 3,0% 6,1% 6,7% 4,1% 4,6% 4,1% 
  

Réalisations 2,7% 5,6% 4,8% 3,6% 5,0% 2,7% 
  

Ecart 0,3 0,5 1,9 0,5 0,4 1,4 0,8 

Source: Prévisions élaborées par le HCP en janvier de l'année en cours 
 
 

Conclusion : 
5 années sur 6 le HCP a des écarts moins élevés que l'INSEE       

1 année sur 6 le HCP a un écart plus élevé que l'INSEE   

La moyenne des écarts de l'INSEE sur 6 années est égale à  0,9 et celle du HCP est égale à 0,8 sur la même période 
 

 


